

成都幼儿园今起报名

普惠性幼儿园学位较为充足

2024年幼儿园招生入园工作目前已启动,按照安排,从5月21日起,家长们就可以报名了。记者昨日从成都市教育局获悉,即日起到6月28日,各区(市)县教育行政部门集中开展普惠性幼儿园招生入园信息采集、现场审核和录取工作,并公布录取结果。此外秋季集中招生结束后,各区(市)县教育行政部门会统筹做好区域内幼儿园补招补录工作,如有缺额的幼儿园可随时补招年满三周岁的适龄幼儿。

市教育局还特别提示,幼儿园不委托任何社会组织、培训机构及个人开展招生入园工作,也不收取任何与招生工作相关的费用。请家长提高警惕,切勿轻信传言,避免上当受骗。如有疑问,请及时向幼儿园或当地教育行政部门反映。

那么,今年全市幼儿园学位是否充足?多子女家庭的孩子能否同读一个幼儿园?去年有幼儿园出现网上“0”报名是怎么回事……针对家长关心的问题,记者昨日从成都市教育局获得官方回应。

今年成都学位是否充足?

目前,成都市幼儿园共分为三类:公办幼儿园、普惠性民办幼儿园和其他民办幼儿园(以下简称:公办园、普惠性民办园和其他民办园)。普惠性民办园包括公办园、普惠性民办园。

据市教育局有关负责同志介绍,2024年全市可提供公办园小班学位11.5万个、普惠性民办园学位4.9万个。从总

体上看,普惠性幼儿园学位较为充足,并且有其他民办园为孩子及家长提供多样化的选择,这些幼儿园的招生简章经各区(市)县教育行政部门审核备案后,实施自主招生,家长可根据自身需要直接咨询和选择。

当前,成都在园幼儿共计61.68万人,在园幼儿规模居全国大城市第二位,仅次于重庆市。其中,公办园有929所,公办园在园幼儿36.67万人,公办园在园幼儿占比从2019年的34.54%提升到59.46%、普惠性幼儿园在园幼儿52.82万人,普惠性幼儿园覆盖率达85.65%,已提前接近国家规定的2027年目标。2024年,全市将新建、改扩建幼儿园35所、新增学位1.26万个。2024年及以后,公办园在园幼儿占比、普惠性幼儿园覆盖率还会继续提升向好。

多子女家庭的孩子能否同读一个园?

2021年,成都市首次提出教育公共服务实施“二孩”家庭便民举措以来,全市已有3960多名多胞胎、多子女享受到了政策的红利。

双(多)胞胎参加普惠性幼儿园小班集中招生报名时,家长可自愿选择双(多)胞胎绑定报名同一幼儿园。如绑定报名后,绑定幼儿被录取,则双(多)胞胎其他幼儿同时被录取。

多子女家庭参加普惠性幼儿园小班集中招生报名时,家长可自愿选择未达

入园年龄的其他子女绑定报名同一幼儿园,未入园子女只要与当年入园子女在同一幼儿园共同就读至少一年即符合报名条件。多子女家庭在往年参加报名已选择“二孩捆绑”,若已录取的,“二孩”可直接登记入园;若未录取,“二孩”符合今年报名条件,仍可继续参加今年的统一招生。

去年有幼儿园出现网上“0”报名,怎么回事?

去年有网友质疑为何幼儿园招生出现网上“0”报名?对此,市教育局有关负责人表示,去年网上报名时确实出现了“0”报名的公办园和普惠性民办园。究其原因,是信息不对称引发网民朋友的误解:“当时网上出现‘0’报名的幼儿园实际都招收了适龄幼儿,这些孩子是通过线下报名入园的。比如新都区桂林小学附属幼儿园龙虎分园网上‘0’报名,实际通过线下报名122人。”

据介绍,成都幼儿园招生报名分为两种方式:一是本地户籍通过在线报名公办园、普惠性民办园;二是来蓉常住人口子女或选择其他民办园的孩子均通过线下报名录取。该负责人表示,工作实践发现,有的区(市)县村社居民及来蓉常住人口结构较为丰富多元,很多群众习惯于传统的线下报名方式。为了方便孩子及家长报名,幼儿园报名时采用“线上+线下”相结合的方式。

成都日报锦观新闻记者 赵子君

水美乡村里 开启“苗地课堂”第一站

苗地课堂

5月20日,“小满”时节,由成都日报社联合成都市水务局、郫都区教育局共同打造“苗地课堂”,在成都重要水源保护地——郫都区先锋村,正式开启了一场别开生面的自然大课堂。

窥豆识农耕,插秧悟辛劳,齐心敲鼓响……40名小学生在沉浸式体验中拓宽视野、丰富知识,感受成都“水美乡村”的诗意表达。这场自然探索之旅,是依托成都日报社已有40多年历史的品牌栏目——“苗地”,针对竹瓦小学的特色和需求开展的“第二课堂”,活动由成都日报社主办,郫都区教育局、郫都区水务局、川菜公司协办,郫都区唐昌镇先锋村、竹瓦小学承办。

把课堂搬到秧田里 播种希望

昨日,在暖场活动中,一个个朝气蓬勃的孩子集合、整队,赴一场稻田之约。

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”一首《悯农》道出的“苦”到底是何辛苦?孩子们一脸懵懂地摇摇头。“手把青秧插满田,低头便见水中天。六根清净方为道,退步原来是向前。”引导员不慌不忙地念出布袋和尚的《插秧诗》,孩子们也跟着朗诵起来,“过一会儿,我们每个人都有一把青秧苗,然后像我这样退着插。”在引导员的示范下,孩子们也跟着比划起来。

不下秧田,不知其“苦”。随后,孩子们化身一个个“插秧员”,脱下鞋袜,卷起裤腿,迫不及待地跳入水田里,尽管泥水溅了一身,泥巴裹满了裤腿,也顾不上。接过秧苗,大家一字排开。左手拿苗,右手伸进泥里,尽量把秧苗扶正,后退一步观察上下左右的间距后,继续插下一株苗。

阳光下,秧田里的孩子们小心翼翼地把秧苗插进泥里,就像在给希望播种,青春的汗水在田间诠释了劳动的意义。“能插成这样已经很不错了。”引导员不停地给大家打气、鼓励。“我觉得插秧很有趣。”竹瓦小学五年级一班的段心怡刚从泥田里爬上来说,“粮食来之不易,种水稻很辛苦。”

土豆田里“寻宝” 感受丰收

刚在泥田里退步插秧时摔了一跤的黄梓浩,满身泥水浸湿了衣裤。来不及换完衣服,就来到土豆田里开始“寻宝”之旅。

同学们带着铁锹,弓着背,弯着腰,蹲在地里向左向右挖,向深处挖,在田间摆开了各种姿势“寻宝”。“哇,我挖到了土豆!”不到一分钟,田地间的惊喜声



孩子们展示自己在田间挖到的土豆

此起彼伏,丰收的喜悦在这里传递。孩子们小心翼翼,绝不落下一个漏网之豆,现场一片热火朝天的丰收景象。

“可能有‘双胞胎’!”“我换个地方。”……孩子们一边挖,一边交流着。“土豆很好吃,我以前没有挖过土豆。”五年级一班的杜雨轩指着快要满袋的土豆说,“丰收是一种快乐。”

“寻宝”之旅即将结束之时,孩子们还恋恋不舍地在土里刨土豆。“累不累?”“不累!”“开心!”提着沉甸甸的土豆,孩子们欢呼着,“土豆泥、土豆泥、烤土豆、炸土豆,我都喜欢吃!”虽然汗水淋漓,但他们的脸上无不洋溢着欢乐。

运动会趣味十足 学习协作

趣味运动会中,随着裁判员一声哨响,“鼓动人心”的对抗比赛正式开始。每人牵拉一根鼓上的绳子,颠球时学员必须握住把手,颠球开始后鼓不得触地,个数多者胜。

然而,刚开始的连接三次,球都只在鼓上击打到一次就掉落了。随后,孩子们休整片刻,商量交流对策,“要把绳子拉紧”“要慢慢随着球挪动”“要大家一起挪动,可以有个信号”……“成功”的密码在大家的商量中慢慢拼凑而成。

再次开始。放球、下压,匀速移动着小球前进。“3个!”突破了前面的数据,孩子们劲头来了。只见他们紧拉鼓绳,屏住呼吸,眼睛紧紧盯着球,调整方向,始终将球控制在鼓面中央,欢呼声、惊叹声、加油声丝毫不影响他们默契的配合。一球、一鼓、20根线,孩子们心往一处“球”使,劲往一处“鼓”出,协同作战,展现出了超强的团队合作力。

成长感悟 “苗地课堂”开启智慧之门

“农民伯伯很辛苦,要珍惜劳动成果”“要珍惜每一粒粮食”“我体会到文化

的丰富多样”“锻炼了我的能力”……在成长感悟分享环节,苗地课堂犹如开启一扇通往智慧的门,让孩子们既享受着体验的乐趣,也分享着成长的喜悦。在这样的课堂中,孩子们真正发现和理解了世界的多元与深度。此刻,“一粥一饭,当思来之不易,半丝半缕,恒念物力维艰”的理念和内涵,在孩子们心中进一步得到升华。

“我明白了团队的重要性。”“翻牌游戏中,我们用了几分钟来计划和安排,协作得很好,很快翻出全部的牌面。”五年级一班的祁雪柔分享他们获胜的“秘诀”时总结说,“没有合作好,这两个趣味运动都没法成功。”此刻,在轻松愉快的氛围中,团队协作的意义更为深刻,成长的收获更为丰满。

在这堂“苗地课堂”中,以大自然为“书籍”,以田地“课堂”,“苗地”小作者们走进自然、贴近生活、亲近土地、乐享劳动,好奇的天性在这场特色课堂中得到充分释放和展示,在实践中获取了知识、实现了成长。

成都日报锦观新闻记者 李霞 魏捷 文/图

新闻背景

“苗地课堂”是什么?

“苗地课堂”是“双减”政策大背景下,依托成都日报社已有40多年历史的品牌栏目——“苗地”,与各中小学校深度合作开展的“线下实践”和“第二课堂”。“苗地课堂”是个性化、重实践、可定制的课堂,坚持“一校一方案”甚至“一个年级、一个班级、一个孩子一方案”,尽可能满足每一个不同的想法和需求,在学校教育和社会活动之间搭建起一座桥梁、一个平台,让孩子们在实实在在的参与中获取知识、实现成长。



新人在郫都区百合亭婚姻登记处体验传统婚俗礼仪

今年

5月20日,因数字谐音“我爱你”,许多情侣都选择在这一天迈入人生的新阶段。今年5·20,成都各地公园式婚姻登记处“甜度”再次迎来升级,新人们身着礼服与爱人十指相扣,许下相互陪伴的承诺。

昨日,成都的公园式婚姻登记处正式再增3家——武侯区天府芙蓉园婚姻登记处、温江区鲁家滩婚姻登记处、郫都区百合亭婚姻登记处开门“营业”。记者从成都市民政局获悉,目前,成都市共有公园式婚姻登记处12个,居全国首位。截至20日18时,全市婚姻登记机关共办理结婚登记4500余对,较去年同期的4100余对有所增加。

5.20 新增3家公园式婚姻登记处 成都有点甜

办理结婚登记4500余对

戎装遇上婚纱: 用青春和热血书写忠诚与担当

装饰一新的“永恒钻戒”办证大厅,“新桥”爱情花道……昨日上午9点,“为你而来,蜀结良缘”暨“蓉心用情·蓉遇佳缘”军地集体婚礼活动在金牛区府河摄影公园浪漫开启。

军号声起,新郎们列队集结,突破“人墙”,与心爱之人踏着音符携手走上礼台。这些身着军装的新郎们来自边疆哨所、战斗一线、后勤保障等岗位。中国人民解放军泸州军分区原司令员、军休干部范良及妻子邓美兰受邀为新人证婚,他们用44年的军婚经历为新人送上最诚挚的祝福。

类似场景也在成华区二仙桥公园婚姻登记处上演。上午9点半,伴随着温馨浪漫的音乐,10对军婚新人缓缓步入会场。来自不同单位、不同岗位的10位军人,身着戎装,携手心爱的伴侣,在二仙桥公园的绿意盎然中深情宣誓,以军人的忠诚品格,许下一生一世的忠诚誓言。

传统碰撞浪漫: 沉浸式体验传统婚俗礼仪

“我对你最大的承诺就是步入婚姻殿堂,相爱相守,相知相伴,共同经历岁月的长河。”上午9点半,位于天府芙蓉园内的武侯区民政



新人乘坐“520幸福巴士”前往成都世园会邛崃分会场

在成都世园会邛崃分会场 乘“520幸福巴士” 遇见音乐与爱情

5月20日,2024年邛崃市5·20婚俗群众文化活动在成都世园会邛崃分会场举行,活动以成都世园会为契机,用宜居宜游的绿色生态特色,打造了一场人与自然和谐统一的大地音乐演奏会,进一步营造了多元融合的新场景,解锁婚姻新风尚。

伴随着小提琴悠扬的旋律,一场温馨而浪漫的仪式在邛崃市凤求凰公园婚姻登记处“有爱驿站”拉开帷幕,来自邛崃市各行各业的9对新人身着新中式礼服,手持鲜花,步入仪式现场。随后,9对新人乘坐“520幸福巴士”,从凤凰公园婚姻登记处出发,向目的地成都世园会邛崃分会场开启40分钟的“幸福巴士”甜蜜旅程。

“520幸福巴士”不仅是传统婚车的一种创新,更是对现代婚礼文化的一种丰富,让新人能够有新的体验与难忘的记忆。”邛崃市民政局相关负责人表示,“喜

事新办、婚事简办”的节俭家风和“低碳环保、绿色出行”的生活理念相结合,向社会传达和营造了健康向上、节俭文明的婚嫁新风。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 受访单位供图

便民服务热线 86623932

成都日报21日广告热线

金堂站 028-84922091 大邑站 028-88265223
龙泉站 028-88450831 蒲江站 028-88960622
温江站 028-82718880
为报服务广告 86511885 86747811
增值服务广告 13398064232 13880605967

本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

启事

●成都市新锦江电子有限公司
(社会信用代码:91510116MA7M23RY97)所持中国农业银行成都市高新技术产业开发区支行开立的对公基本账户,账号:808801040005709,开户许可证核准号:J6510020596502遗失
●郝海丹的高级工程师证书(专

身份证遗失

业名称:建筑智能化,查询码:A211322024875750,遗失
●李志兰510108198105141524,遗失

结婚启事

新郎周海林与新新娘陈雯于2024年5月21日正式结为夫妻。良缘夙缔,佳偶天成。特此登报,敬告亲友,亦作留念。